联合国 $E_{\text{CN.6/2015/NGO/45}}$



经济及社会理事会

Distr.: General 17 November 2014

Chinese

Original: English

妇女地位委员会

第五十九届会议

2015年3月9日至20日

第四次妇女问题世界会议以及题为 "2000年妇女:

二十一世纪性别平等、发展与和平"的大会特别

会议的后续行动

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织世界福音联盟提交的陈述

秘书长收到以下陈述,兹根据经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和 37 段的规定予以分发。





040215

陈述

正如联合国秘书长潘基文指出的,"我们面临着这代人才有的机会"。值此历史的紧要关头,我们不仅庆祝 1995 年在北京举行的第四次妇女问题世界会议 20周年,而且也将在 2015 年迎来联合国成立 70 周年。此外,在 2014 年举行气候变化问题首脑会议期间汇聚一堂并将于 2015 年 9 月在巴黎举行的京都议定书缔约国大会第二十一届会议期间开会的各会员国目前正在努力于今年 9 月通过下一个发展框架,称之为可持续发展目标。

多利益攸关方伙伴关系对实现 2015 年后发展议程至关重要。民间社会尤其必须继续同各国政府、联合国机构和私营部门协同努力。但是,我们希望提请注意信仰组织这个常常被忽略的利益攸关方团体。信仰团体是重要的伙伴,因为很多信仰领袖是世界各地社会的中坚。信仰领袖发挥着维持国际和平与安全、促进人权和推动发展的作用。所有这些领域均与性别平等以及增强妇女和女童权能相互关联,密不可分。

世界福音联盟是为促进基督教徒的团结创立的。世界福音联盟成立于 1846 年,是一个教会网,在 129 个国家建立了国家福音联盟,与 100 多个国际组织有联系,代表全世界 6.5 亿多名福音派基督教徒,为他们代言并提供平台。

世界福音联盟具有代表性声音使其特别能够促进福音价值观,解决关切问题 和为弱势群体呼吁。世界福音联盟的工作包括在联合国内进行参与,与各国政府 开展幕后外交,并在全球性问题上同媒体打交道。

世界福音联盟致力于性别平等以及增强妇女和女童权能方面的许多问题。

2000年千年首脑会议后,世界福音联盟创立了米迦挑战运动,作为教会对千年发展目标的回应,以消除特别影响妇女和儿童的贫穷问题。随着 2015年千年发展目标的任务到期,我们兴奋地宣布一项称作米迦的新倡议。它是地方教会对 2015年后发展议程作出的回应。

千年发展目标2是普及初等教育。尽管在实现这一目标方面取得了巨大进展,但仍有5800万名儿童未能入学,其中很多是女童。通过促进全球教育的"全球教育活动",世界福音联盟成为全球信仰联盟的一员,致力于消除使儿童不能入学的童婚和童工等障碍。我们还自豪地参加了#UpForSchool 呼吁,在全世界收集签名,提交大会第七十届会议,要求全球所有儿童特别是女童都能受教育。

尽管第四次世界妇女大会以来取得了进展,但我们认识到,侵害妇女和女童的暴力行为依然存在。我们谴责侵害妇女和女童的一切暴力形式。我们的贩运人口问题工作队为地方教会提供防止人口贩运和提供保护所需要的工具和资源。

2/3 14-64983 (C)

地方一级的教会也设法增强幸存者特别是妇女和女童的权能,为此教会承认 她们所遭受的创伤,并为其提供职业和社区资源。

妇女和女童在当地社区和家庭中从事打水等家务时也面临暴力侵害。根据联合国水机制的数据,世界各地的妇女和女童每天花费 6 个小时打水。这些妇女和女童的安全经常受到威胁。她们打水所花费的时间能够而且应该用于教育和寻求经济机会等更为生产性的活动。正如联合国水机制关于性别、饮水和卫生问题的政策简报中所述,"获得安全的饮用水是一项基本人权,对实现性别平等、可持续发展和减贫至关重要。"在妇女地位委员会 2013 年第五十七届会议上,我们同水是基本需要(Water is Basic)组织以及南苏丹常驻联合国代表团举行了一次会外活动,介绍南苏丹 Hai 村 12 岁的 Jina 的生活。Jina 一天两次步行几公里去打水,而且打的水常常不安全,也不清洁。水是基本需要组织在她的村子里打了一口井后,Jina 便可以上学了。我们知道,Jina 的故事可以是全世界每天打水的千百万名其他妇女和女童的故事。我们呼吁国际社会确保让所有人都能公平地享有水。

我们承认妇女和女童能顶"半边天"。正是因为这一简单的原因,提高妇女和女童的地位对维持和平而繁荣的社会至关重要。各国政府必须继续通过各种体制机制,增加领导和决策岗位上的妇女人数,并继续制订政策,增强妇女和女童的经济权能。

我们还敦促各会员国恪守《联合国宪章》、《世界人权宣言》和其他国际文书特别是《消除对妇女一切形式歧视公约》、《儿童权利公约》、《消除暴力侵害妇女行为宣言》和《发展权利宣言》所规定的各项原则。

在通过可持续发展目标的势头不断增长之际,我们呼吁建立以人为本的变革性发展框架。可持续发展议程必须以权利为基础。虽然在性别平等以及增强妇女和女童权能方面取得了许多成就,但仍需做很多工作。世界福音联盟将继续同自己的网络、各国政府、联合国机构和其他民间社会伙伴合作,以便能生活在性别平等成为现实的世界中。正如副秘书长兼联合国促进性别平等和增强妇女权能署执行主任菲姆齐莱·姆兰博-努卡所说,我们都有责任不断推动全面执行《北京宣言和行动纲要》,因为每当歧视或暴力侵害行为阻碍妇女或女童前进时,整个人类都遭受损失。

14-64983 (C) 3/3